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ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 5729/7-5-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Λαγός, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Η µικρή µέση στρεµµατική απόδοση των εκµεταλλεύσεων της χώρας µας, όπως αποτιµάται 
σε ακαθάριστη στρεµµατική πρόσοδο, σχετίζεται κυρίως µε εγγενή ιστορικά χαρακτηριστικά 
της γεωργίας µας, όπως ο µικρός κλήρος, το ανάγλυφο του εδάφους, η ύπαρξη πολλών 
ορεινών µειονεκτικών και νησιωτικών περιοχών, ο σχετικά χαµηλός βαθµός συλλογικής 
δραστηριότητας κ.ά. 
 
Βασικό στρατηγικό στόχο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) 
αποτελεί η βελτίωση του µοντέλου της παραγωγής αγροτικών προϊόντων, µε απώτερο σκοπό 
την αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους, καθώς και η µετατόπιση του παραγωγικού 
προτύπου της χώρας προς αυτό της παραγωγής προϊόντων ποιότητας και ταυτότητας. 
Ταυτόχρονα, σταθερή επιδίωξη αποτελεί η ενίσχυση της εξωστρέφειας και της προώθησης 
των εξαγωγών µας σε παραδοσιακές αλλά και σε νέες αγορές. 
 
Προς επίτευξη των ανωτέρω, το ΥΠΑΑΤ επιδιώκει να αξιοποιήσει, στον καλύτερο δυνατό 
βαθµό, την ενωσιακή χρηµατοδότηση µέσω της ΚΑΠ και από τους δύο βασικούς πυλώνες 
αυτής, δηλαδή, τις άµεσες ενισχύσεις (1ος πυλώνας ΚΑΠ) και τα µέτρα αγροτικής ανάπτυξης 
(2ος πυλώνας ΚΑΠ). 
 
Για τον σκοπό αυτόν, µέσω του 1ου πυλώνα χορηγείται η βασική ενίσχυση στους αγρότες, 
καθώς και οι συνδεδεµένες ενισχύσεις, που στοχεύουν στη στήριξη ειδικών προϊόντων και 
κλάδων. 
 
Παράλληλα, µέσω του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) χρηµατοδοτούνται µέτρα 
που αποσκοπούν στον εκσυγχρονισµό των γεωργικών εκµεταλλεύσεων (σχέδια βελτίωσης), τη 
βελτίωση των αλυσίδων εφοδιασµού, τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο, την 
ανανέωση της ηλικιακής σύνθεσης του αγροτικού πληθυσµού, την ενίσχυση των δράσεων των 
συλλογικών οργάνων των παραγωγών κ.ά. Επίσης, σηµαντικό βάρος δίνεται στη σύνδεση της 
έρευνας µε την παραγωγική διαδικασία και τη διάδοση της καινοτοµίας, καθώς και στη 
δηµιουργία δικτύου γεωργικών συµβούλων. 
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Τα ανωτέρω αναφερθέντα αποτελούν παράγοντες που συντελούν τόσο στην αύξηση της 
παραγωγής όσο και στην παραγωγή και ανάδειξη ποιοτικών προϊόντων, µε την εκµετάλλευση 
και των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων της ελληνικής γεωργίας, που σχετίζονται µε την 
ποικιλοµορφία των κλιµατικών και γεωµορφολογικών χαρακτηριστικών της χώρας µας.  
 
Σηµειώνεται ότι το ΥΠΑΑΤ συµµετέχει στη συζήτηση για την ΚΑΠ µετά το 2020, που ήδη 
έχει ξεκινήσει τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και εθνικό επίπεδο (ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για το Μέλλον των Τροφίµων και της Γεωργίας) και παρακολουθεί στενά τις 
εξελίξεις, προκειµένου να διασφαλιστεί µία δίκαιη και ισορροπηµένη νέα ΚΑΠ προς όφελος 
της χώρας µας. 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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